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 تغير محيط انمستههك )منحنى استهلاك دخم ومنحنى أنجم انمرافق نه(تىازن انمستههك في 

 :/تحديد انىضع الأمثم في ظم تغيراث اندخم والأسعار1

تعذ أْ عشضٕا ِفَٙٛ جٛاصْ اٌّغحٍٙه فً ظً ثثات اٌذخً ٚالأععاس ٔحطشق اَْ إٌى جحًٍٍ أثش  

 اٌّغحٍٙه ٌٙزٖ اٌحغٍشات. جغٍشات اٌذخً ٚالأععاس ٚوٍفٍة اعحجاتة طٍة

 دخم ومنحنى أنجم"–أ/أثر تغير اندخم عهى وضعيت انتىازن: "منحنى استهلاك 

« La courbe de consommation-Revenu et La courbe d’Engel »  

ٌٙا ٔفظ  ٌحغٍش دخً اٌّغحٍٙه ِع ثثات الأععاس ٔحصً عٍى ِغحٌٛات ِخحٍفة ِٓ خطٛط اٌٍّضأٍة عٕذِا

 ت إٌغثة تٍٓ أععاس اٌغٍع، ٚتحاًٌ جىْٛ ِحٛاصٌة فٍّا تٍٕٙا ٚفك اٌشىً اٌحاًٌ: اًٌٍّ ٌثثا

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عٕذ ٔمطة اٌحّاط تٍٓ ِٕحى اٌغٛاء ٚخظ اٌٍّضأٍة ٚ٘زا عٍى ِخحٍف اٌّغحٌٛات  ٌحمك اٌّغحٍٙه اٌحٛاصْ 

دخً ٚعٍٍٗ ٌعشف ِٕحٕى اعحٙلان –ن ٚتإٌصاي ِخحٍف ٘زٖ إٌماط اٌحٛاصٍٔة ٔحصً عٍى ِٕحٕى اعحٙلا

عٕذ ِغحٌٛات ِخحٍفة ِٓ اٌذخً  x  ٚyدخً تأٔٗ اٌّحً إٌٙذعً ٌجٍّع اٌحٌٍٛفات اٌحٛاصٍٔة ِٓ اٌغٍعحٍٓ –

 ٌٚعشف تأٔٗأنجم منحنى ِع تماء أععاس اٌغٍع ثاتحة. ِٚٓ خلاي ٘زا إٌّحٕى ٌّىٓ اشحماق ِٕحٕى آخش ٘ٛ 

 ٌغٍعة تذلاٌة اٌذخً فمظ. وّا ٘ٛ ِٛضح فً اٌشىً اٌحاًٌ:اٌّحً إٌٙذعً ٌٍىٍّات اٌّثٍى ِٓ ا

  

 

 

 

 

 

 

 

دخم-منحنى استهلاك  
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فً دخً  –الالحصادٌة ٌّٕحٕى اعحٙلان  ةجىّٓ الأٍّ٘: دخم-الأهميت الاقتصاديت نمنحنى استهلاك*

 جشجٍة اٌغٍع ٚاٌخذِات حغة أٍّ٘حٙا تإٌغثة ٌٍّغحٍٙه ٍّٚٔض أستع حاٌة ًٚ٘:

 اٌحاٌة الأٌٚى: 

 

 

 

 

 

 

 

 عٍٍحٍٓ. x  ٚyدخً رٚ ًٍِ ِٛجة فإْ اٌغٍعحٍٓ –ِٕحٕى اعحٙلان 

 اٌحاٌة اٌثأٍة: 

 

 

 

 

 عٍعة دٍٔا أٚ اٌعىظ.  yعٍعة عٍٍا ٚاٌغٍعة  xدخً رٚ ًٍِ عاٌة جىْٛ اٌغٍعة  -ِٕحٕى اعحٙلان

 اٌحاٌة اٌثاٌثة ٚاٌشاتعة:

 

 

 

 

 

 

ضشٚسٌة، أِا فً اٌحاٌة اٌشاتعة  yعٍٍا ٚ xأفمً جّاِا جىْٛ  دخً إِا -اٌحاٌة اٌثاٌثة ِٕحٕى اعحٙلان

 جىْٛ عٍعة عٍٍا. yعٍعة ضشٚسٌة أِا  xدخً عّٛدي جّاِا جىْٛ  -ِٕحٕى اعحٙلان

ٌّٕحٕى أٔجً فً جشجٍة اٌغٍع حغة أٍّ٘حٙا  الالحصادٌةٍّ٘ة لأ*الأٍّ٘ة الالحصادٌة ٌّٕحٕى أٔجً: جىّٓ ا

 ّا: تإٌغثة ٌٍّغحٍٙه ٍّٚٔض حاٌحٍٓ ٘
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 اٌحاٌة الأٌٚى                                                      اٌحاٌة اٌثأٍة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0إرا واْ ِٕحٕى أٔجً رٚ ًٍِ ِٛجة  -
R

x




 جىْٛ اٌغٍعة عٍٍا. 

0إرا واْ ِٕحٕى أٔجً رٚ ًٍِ عاٌة  -
R

x




 جىْٛ اٌغٍعة دٍٔا. 

 

Uتالاححفاظ تاٌّثاي اٌغاتك ٌذاٌة إٌّفعة :  :مثال xy  :حٍثpy=2 ،px=6 ،R=60 

 تٍٓ أثش اٌحغٍشات اَجٍة عٍى اٌحٌٍٛفة اٌحٛاصٍٔة ٌٍّغحٍٙه انمطهىب:

 ثُ حذد اٌطثٍعة الالحصادٌة ٌٍغٍعحٍٓ؟ ؟R=36 ،R=120جغٍش اٌذخً إٌمذي ٌٍّغحٍٙه إٌى :  -

 :انحم

 ٘ٛ جعظٍُ إٌّفعة جحث لٍذ اٌٍّضأٍة: ٘ذف اٌّغحٍٙه 

 

 جشىًٍ ِضشٚب لاغشأج: 
( 6 2 )L xy R x y    

 

,*اٌششط الاصَ: أعذاَ اٌّشحمات اٌجضئٍة الأٌٚى ٌـ:  ,y x : 
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 ٔجذ:  2عٍى اٌّعادٌة 1اٌّعادٌةٔمغُ 
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 ٔجذ:  3ٔعٛض فً اٌّعادٌة 
6 2(3 ) 0 9R x x R x      

 

 فً )*( ٔجذ:  xٔعٛض 

3y  (
12

R
) 

 

 

X2 X1 
X1 X2 

R2 

R1 

X3 

R 

R1 

R2 

R 

X 

e1 

e2 e1 

e2 

:

x
y

Max U xy

s R xp ypc







 

 * 

 

 



في ظم تغير محيط انمستههك تىازن انمستههك........................ انسابعت:.................انمحاضرة   

 

 4  
 
 

 ة:*اٌحٌٍٛفات اٌحٛاصٍٔ

1 1

2 2

3 3

12 4

60 60
60

12

120 120
120

12

36 36
1) 36.......... 3, 9, 3.9 27

2) .......... 5, 15, 5.15 75
4

3) .......... 10, 30, 10.30 300
4

R x y UT xy

R x y UT xy

R x y UT xy







      

      

      

 

 ِعادٌة لٍذ اٌٍّضأٍة عٕذ اٌّغحٌٛات اٌّخحٍفة ٌٍذخً:

1 1 1

2 2 2

3 3 1
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36 6
1) 36........ ...... 18 3

2 2
6

1) 60........ ...... 30 3
2 2
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1) 120........ ...... 60 3
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 اندخم الأسعار انتىنيفاث انتىازنيت انمنفعت انكهيت خط انميسانيت

1 18 3y x  
1 27UT  *( , ) (3,9)A x y 6, 2x yp p  R1=36 

2 30 3y x  
2 75UT  *( , ) (5,15)B x y 6, 2x yp p  R2=60 

3 60 3y x  
3 300UT  *( , ) (10,30)C x y 6, 2x yp p  R3=120 

 

 دخم -انتمثيم انبياني نمنحنى استهلاك
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دخم -منحنى استهلاك  



في ظم تغير محيط انمستههك تىازن انمستههك........................ انسابعت:.................انمحاضرة   

 

 5  
 
 

 yو xانتمثيم انبياني نمنحنى أنجم نـ 

         
 

 :ِٛجة xٔجً ٌٍغٍعة أْ ًٍِ ِٕحٕى أتّا  :ذٌذ اٌطثٍعة الالحصادٌة ٌٍغٍعحٍٓجح*
24
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 :ِٛجة وزٌه yٔجً ٌغٍعة أْ ًٍِ ِٕحٕى أوّا عٍٍا.   xْ اٌغٍعة إف
24
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x
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ً٘ yفاٌغٍعة  ،

 عٍعة عٍٍا.
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